

律政佳人 坚守专业和正义

参加工作年份 **2010**

人物: **罗平**

年龄: 39岁

职业: 律师

感言: 只要热爱,人生的许多选择,最终都将恰得其所。

N海都记者 吴日锦

“只要热爱,人生的许多选择,最终都将恰得其所。”因为念书,选择了泉州;因为律政佳人梦,选择了当律师。聊起这些年走过的路,福建尚民律师事务所青年律师罗平从不后悔自己当初的选择,14年过去,她“仗剑为公”的路越走越宽广。

罗平说,当初选择当律师是偶然也是必然。上大学时,同宿舍的几个女同学经常围在一起看电视剧,或是剧中大律师又飒又正义的形象影响了她们,同宿舍四人三个选择了律师职业。

“反差太大了。”真正当了律师,罗平才发觉律师其实是一个劳其筋骨又烦其心神的职业。电视剧里看到的律师全是“精装朋友圈”,现实中律师职业完全是体力劳动加脑力劳动,身体要好,抗压能力也要很强,失眠白头发加肩周炎是常态。

记得十年前,她为了帮当事人追回一笔数额巨大的款项,自己一个人说走就走,开着车辗转福

建多个地市,行程将近3000公里,一路上完成一项项的调查工作,最终帮当事人取得胜利。虽然连续多天迎着朝霞而出,披星戴月而归,但是一路上有音乐和咖啡,也算苦中作乐,结局圆满,也让她感觉到了职业的价值。

罗平说,入行律师的这些年,时刻感受着泉州法治环境的变化。她清楚地记得,十几年前做案件开庭时,一个当事人公司帮她们配了三个保安随行一起去法院,现在也不需要这种“待遇”了,日渐清朗的法治环境和不断提升的民众素质,让大部分人都能更加理性和地解决纠纷。

正如泉州城市面貌这10多年来的巨变,2008年北京奥运会,奥运火炬传递经过泉州,她作为观众观看在泉州丰泽区安吉路的火炬传递时,城东片区还到处是村庄和荒地,在大城市就业的同学们都很不解为什么她会呆在泉州。十几年过去,城东早已高楼林立,城市建设和市政基础设施不断完善,医院、体育馆、商



从上大学、工作到成家,罗平和泉州结下不解之缘

圈都很成熟,她自己安家城东成了一名新泉州人。

业务上,也从十几年前相对单一的诉讼案件,到现在的法律服务日益多元化,更多的客户要求律师提前介入诸如公司合规管理,以及法律风险的提前识别和控制,项目开展前的法律可行性和尽职调查,企业重整和破产,出海投资的保驾护航,等等。

“现在我的同学再来,也会羡慕泉州的就业环境。”罗平介绍,自己所在律师事务所的办公室,从十几年前在居民小区的两三百平方米的商品

房,搬到了东海上千平方米的5A级甲级写字楼。目前整个律师行业办公环境迎来大变化,也可以看出律师行业随着社会环境的影响,在朝着积极的方向发展。

去年,罗平还加入了福建律师海都公益团,运用专业娴熟的法律知识,在各类公共事件或侵害事件中义务为弱势群体仗义执言,为社会大众普法。罗平觉得,律师的行业发展是在获取社会发展红利的基础上得来的,律师属于法治工作者,其行业的发展是法治建设的一部分,所以自己也应该力所能及地反哺社会。

罗平是福建律师海都公益团成员

中国工商银行泉州分行:

牢记使命服务实体 践行担当礼献华诞

中国工商银行泉州分行深刻把握金融工作的政治性、人民性,认真贯彻落实中央金融工作会议和党的二十届三中全会精神,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,主动融入泉州经济发展大局。今年以来,在服务实体上持续发力,截至2024年8月末,该分行各项贷款余额超1300亿元,比年初增加超120亿元,其中:制造业贷款余额比年初增加近90亿元、绿色金融贷款比年初增加超60亿元。

坚守服务实体经济初心

该分行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实二十届三中全会和中央金融工作会议精神,重点支持推进项目、民营、制造业、绿色、科创、普惠等重点领域,努力形成公私结构平衡、大小客户接续、新旧产业共举的信贷布局,全面提升金融

服务实体经济能力,不断为实体经济注入“源头活水”。服务实体经济受到泉州市委市政府及监管部门的充分肯定,获得“泉州市银行业机构综合评价一等奖”、“泉州市银行业机构服务民营和小微企业发展评价一等奖”、“服务乡村振兴考核评估优秀奖”等殊荣。

提升服务实体经济能力

该分行紧跟高标准服务导向,做实做细金融“五篇大文章”。截至2024年8月末,服务金融“五篇大文章”取得显著成效。一是做精“科技金融”,累计投放“科创贷”“技改贷”“泉州市技术创新基金贷”及“专精特新”企业贷款等超37亿元;二是做深“绿色金融”,绿色贷款比年初增加超60亿元,有力助推地方绿色经

济发展;三是做实“普惠金融”,普惠贷款比年初增加超46亿元,助力提升普惠金融服务获得感;四是做细“养老金融”,拓展个人养老金账户累计超15万户,累计发行社保卡超160万张;五是做好“数字金融”,聚焦数字化转型,创新金融产品,已搭建数字供应链8条,当年累计投放额超8亿元。



走访企业了解运营情况及金融需求

强化服务实体经济创新

2024年以来,该分行结合泉州市各县区经济发展优势,持续推进数字技术、应用场景与信贷投放融合创新,精准对接特色产业和特色专业市场,积极探索实践批量化、规模化和标准化的金融服

务模式,创新上线了“石材e贷”“德化陶瓷贷”等特色融资方案,分类分批推动实施,做好创造性、差异化设计。截至2024年8月末,“园区e贷”已覆盖多个国家级、省级开发区项目,贷款余额超13

亿元,惠及小微企业193户,有效缓解园区企业融资需求,助力实体经济的发展。

未来,工商银行泉州分行将持续发挥国有大行的社会责任,着力做好金融“五篇大文章”,

不断完善支持体系,创新服务模式,加快提升金融服务新质生产力的质效,在助力泉州经济社会发展大局中谱写工行篇章,为新中国成立75周年献礼。

(郑一鹏)